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Kéziratok vissza nem adatnak.

KIADÓHIVATAL :

hova az előfizetési dijak és a hirdetések kill (Igádéi# 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Visszhang a „Gondolatokéra.

Megkapó módon s hangon adta elő 
gondolatait egy volt főgyinnásiumi ta­
nuló az ö-collógiumnak, mondjuk teme­
tésén.

Mert bizony az temetés volt. Csak 
a pap hiányzott, a ki kenetes szavakat 
hangoztasson a temetés felett, no meg 
a gyászdal. Pedig ott volt a pap is, ki­
nek beszédes ajkairól vártuk is az épü­
letes szavakat.

Temetés volt; a szellem, az éltető 
lélek elszállt az ó-falak közül, ama ta­
nuló sereg s a tanári kar magával s 
magában vitte azt egy valóban szép, az 
eddigihez képest, dicsőnek nevezhető uj 
épületbe — uj tesbe!

Nekem úgy tetszik: a feltámadás 
hal a vány jelképe (sy mboluma) volt ez 
aktus. Hogy is mondja az Írások ohm u 

zsidók egyik legkiválóbb pharizeusábói 
Saulusból lett Pál apostol: Elvettetik a 
rothadandó (hitvány) test, feltámaszta- 
tik a dicsőséges test. Ott áll a lelketlen 
test, az o-collegimn; uj helyen, dicső 
alakban a lelkes test, a feltámadt uj 
főgymnásium. A főgyimuásium nem halt 
meg, csak átköltözött jobb, szebb házba!

Ki tudja, pár száz év múlva nem 
fog-e még szebb, még dicsőbb házba 
szállni a főgymnásium lelke, mint az 
emberi szellem, mondjuk, lélek, csilla­
gokból, csillagokba.................

De, hogy el ne szédüljünk, a ma­
gasból, a csillagokból száiljuuk vissza a 
földre. Ott áll a lelketlen test, az ó-Col­
legium. öli lesz belőle.-'

Hisz’ még elég jó karban vau, erő­
sek falai s a vidék a mere néz, elég 
szép, a telek, melyen áll elég nagy (két 
holdnyi) s aljában eg\ leendő liget 
etnbryója vau.

öntsünk e tesbe telket, állítsunk 
benne bármiféle alsóbb fokú iskolát, 
ha községit nem, — a mi legdtcsobb 
lenne — leányiskolát, o- pedig ál la mi 
polgári leányiskolát 4 oszt álylyal vagy, 
ha úgy tetszik, felső leányiskolát 2 
osztálylyal.

Tanuló lesz elég.
Igen ám; de hogyan í A részletekről 

most nem beszélek. En csak példákra 
hivatkozom. Annak idejében, a maga 
rendje, módja szerint a b. somogyi egy­
házmegye esperese, maga mellé ve vén 
néhány lelkes férfiút, tisztelkedett a 
íenkölt szellemű b. Eötvös miniszternél 
s a lieleváry-féle 10,000 írt felajánlá­
sával (a mit később a nagylelkű mi­
niszter visszadott) fel lett állítva a most 
is szépen virágzó áll. tan.-képző intézet.

Igen ám; de az ó collegium s telke 
bentlakásra, illetőleg internatusra vau 
fen tartva. Tudom; de bármily szép a 
gondolat, bármily ügye.-, körültekintő 
a tervezet: kérdés, kérész tül vihető-e.

Ö ha nem, ott áll még a másik 
akadály. Átfogná-e a b. somogyi egy­
házmegye engedni az épületet s telket 
e célra (az áll. leányiskolára) ingyen 
az államnak?!. En ászt hiszem, igen. 
Hisz a létesülni akaró internatus egy 
ideig alig fogna valami nagyobbacska 
tiszta hasznot hozni.

S ezzel majdnem egyenértékű lenne 
majdnem az egyházmegye lekészei, 
tanítói s mások részére háramló azon 
haszon, hogy lehetne leányaikat hol, 
olcsón, egészséges (physikai, mint mo­
rális tekintetben) helyen elhelyezni s 
neveltetni.

Hozzáteszem, hogy, ha az emele­
ten helyeztetnék el a leányiskola, a 
földszinten ievő G — 7 helyiségben in­
gyenes, vagy igen olcsó bentlakást 
lehetne a szegényebb lelkészek s tanítók 
gyermekei számára létesíteni.

.-őt talán az eddigi gvakorlat s 
példa szerint, olcsó köztartást is lehetne 
felállítani.

A törvény a minisztert fehata!máz­
zá, ott, a hol szükség van rá, a hol 
jónak látja, állami leányiskolákat 
felállítani.

Ennyit egyelőre; a többi a b. so­
mogyi ref egyházmegye s Csurgó lelkes 
közönségének a dolga.

Tárca.

Az öngyilkosok.
Irta: Sass Ede.

Az éjszaka behunyta csillagszemeit.
Mintha már halva volnék: nem láttam, 

nem hallottam sémiit, az éj fekete koporsó­
jába zárva.

Gondolataim visszaszállottak a múltba, 
akár csak ti varjuk, kese.vük a puszták 
bulláira, hogy azokat szetmarcangoljáK.

De most már nem is fajt a marc tago­
lásuk; mintha kiköltözött volna belőlem 
minden élet.

Ilyen volt a múltam, a jelenem.
És a vasúti sittekre állva, melyeken 

nemsokára a gyorsvonatnak kelletett elro­
bogni, vártam a jövend"t A sínek reszkettek 
már a közelgő vonat robogó terhétől, vág' 
talán attól a szőnivü katasztrófától, mely itt 
nemsokára végbe fog menni

A sors keze volt annak a vonatnak a 
mozdony vezetője, melynek engem kellett üsz- 
szetipovni. Végzetem, megtestesülve egv po­
koli hatalommal száguldó gép alakjában : 
törtetett felóm. Mint, a kilőtt ágyúgolyó, fúrta 
be magát a gyors-vonat a zugó éjszakába.

Én összefont karokkal álltam a rám tttzsze- 
mekkel rohanó halál előtt.

Megdermesztett az élet unalom.
É pillanatban egy rémiló sivitást hal­

lottam, mely azt látszott kétségbeesett, erő­
vel oda kiáltani a falumnak: megölj !

A mozdony vezet ő észrevette, hogy va­
laki áll a sitteken: megrántotta a vészsipot 
es ellengőzt adott.

De a fátum fülei zárva voltak, — a 
fát unt nem állott meg rohan Iában hanem rette­
netesen megmutatta hatalmát annak a po- 
gánynak, a ki kérkedve hivatta megsemmisítő 
erejét, mely ezer halált bír osztani egy 
percben'

A vonatot nem siket ült. rögtön megfoi- 
pantani. Egyszerre olyan élet metsz, fá jdal­
mat éreztem, mintha minden világi bűnömet 
ezzel kellene megbünhődnöm, levezeklenem.

A mozdony ütközője: a lalál bu/ogá- 
nvos ökle szétzúzta köp unámat. Énnek a 
mindenkinél erősebb b< sornak nem b-.rtam 
riposztot adni.

De a halál, miután iii.llti, hogy most 
már egészen a karjai között vagyok, kegye- 
szebben bánt velem.

Szép, puha fűre fektetett— odadobott 
ki a mozdony halálos taszítása. A gyep szá­
lai csöndesen zengték körülöttem a biztató 
dalt, hogy immárom v-ak nyugalom vátako­

zik ream.
De ezt az altató dalt megzavarta az 

emberek nyüzögé.-e. lármája- a kik leszállói­
tok a megállított vonatról és elkezdték ke­
resni az áldozatot; hogy segithetnénk-e 
rajta.

Lóghatom óbb talált rám egy tolvaj, a 
ki sietett a pénztárcámtól megfoszt,an.i Azu­
tán az orvos, a ki sajnálkozva konstatálhat­
ta a beállott halált. Legutéjára vetődött oda 
egy rendörtisz,viselő

Féltették a kadavermet a vonatra és 
a gvilkos vas szörnyetek süvöltve ragadta 
tovább áldozatát.

Én már onnan felülről néztem mit csi­
nálnak a holt testemmel. Hogy indul meg 
a vizsgálat, kiderítendő, öngzilkosság, vagy 
baleset forog e szóban ? Mint boncolják és 
állapítják meg az orvosok, hogy ha szeren- 
csétlenseg történt is: az nem olyan megren 
ditő. mert az áled/at halálos betegségben 
szenvedett: elobb-utöbb elpusztult volna,

IgazuK volt: háláló., betegsőgbsn szen- 
vetltem: ember voltam.

Ebbe a betegségben akkor esik az em­
ber, mikor a világra jött" És azután bete­
geskedik, inig eljön a bosszú betegség vége: 
a halál.

Az éjszaka behunyta csillagszemeit.
A vasúit vágányok reszkettek a közel-
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Belső-somogyi ev. ref. egyházmegyei 
rendkívüli közgyűlés Kaposvárott f. 
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Majdnem egyedüli tárgya e közgyűlés­
nek az esperes-választás lévén, lefolyása
rövid volt, o , ,

1. Az egyházmegye gondnoka ozaoo
Kálmán röviden megnyitván a közgyűlést
előadja, hogy az esperes-választó szavazatok
ttiO érvényes) felbontatván, kitűnt, hogy. 
Begedy István volt-esperes 21, Csire István 
u,-bajomi lelkész 39 szavazatot nyert s így 
általános többséggel megválasztott esperes.
De utánna felolvasta ez utóbbinak hozzá in­
tézett levelét, melyben tudatja, hogy meg­
választatását el nem fogadhatja, mivel sze­
rinte bizonzos okból a választást nem te 
kiütheti szabad elhatározásból számlázott­
nak , . !Hosszas tanácskozás után kimondta a
közgyűlés, hogy a lemondást elfogadja s uj 
választást rendel a lehető legrövidei b lejá­
rattal, eandidálás nélkül. A választás határ- 
idejének megállapítását az egyhmi gondnok- 
rabizza.

2. Az egy hm. tanácsbiróságra megvá­
lasztott Banucouyi Kristóf liomok-szt.- gyor­
gy j lelkész, valamint az egvbm. egyházi al­
jegyző Ragályi László görgeteg! lelkész az 
esküt, letették, A szinte világi aljegyzőségre 
megválasztott dr. Nagy Sándor cmigói ügy­
véd, valamint az egyhin. pénzt,árnokságra 
megválasztott Mozsonyi Sándor eskületétele 
— távollétünk miatt — a legközelebbi köz­
lésre hat.ároztatott.

3. Olvastatott Antal Gábor püspök le­
vele, melyben jelenti, hogy az építési állnm- 
segé'lv ügyében a ministerial megjelent s 
azon választ nyerte, hogy, az ügy keresztül­
vitele s illetőleg a 48,000 folyósítása egy 
hó alatt megtörténik.

4. A megelőző nap tartott fogy min. 
igazgató-tanács javaslatai telolvastatván, a 
közgyűlés több rendbali módosítással a köz- 
érdekübb ügyekben következőleg határozott,

1 A , a főgimnázium 100 éves ünnepe, 
az uj fógimn. épület felavatása a dunántúli 
ev. ref. egyházkerület jelenlétében s annak 
határozata értelmében 1898 év szeptem- 
hava 2-ik felében lesz éspedig kezdődni fog 
istentisztelettel a ref. templomban: szónok 
lesz az egyházmegye esperese, folytatólag az 
uj főgimnáziumban, a zárkő letétel helyett 
a két emléktábla elhelyezése, illetőleg be­
mutatása, majd a tornacsarnokban az ünnepi 
beszéd, tekintettel a főgimnázium százéves 
történetére, tartja a fógimn. igazgató. Után­
na ünnepi, alkalmi óda elszavalása dr. Hor­
váth József tanár által; végül ugyan csak a 
tornacsarnokban a dunántúli ev. ref. egy­
házkerületi közgyűlés megnyitása Antal Gá­

bor püspök s Tisza Kálmán főgondnok ál- j
"lL b, A nagy vendéglő dísztermébe n
kö/ebóil 1 !*2 2 ónikor, i

C Ebéd után a fógimn. épületének 
belső megtekintése, a város köz intézeteinek 
All, tanítóképző- ne özet s egyéb nevezeteshe­
geinek meglátogatása.

ti. Este 8 órakor hangverseny, mely­
nek tartására fonimnáziuniunk egykori nö­
vendéke Tóth Lajos a b.-pesti zenede jeles 
tanára fog fel kéretni.

e. Koncert után tánczvigalom ugyan­
csak olt. . I

Megjegyezzük, hogy az ünnepélyes ak­
tusoknál a felkérés folytán egyesítendő áll. 
tan. kepezdei s fögimn. énekkar, majd ugyan­
csak a pólgári dalkörből álló összesített 
ónnekkarok fognak működni.

II. A főgimnázium előtt levő 38 méter 
hosszú léckerítés helyett disz-vasrács-kerités

Jl III. A fógimn. park gondozására egy 
dolgozó kertész fog heállittani 250 Irt. fize­
téssel s az ó-kollégiumban két szobában való 
szabad lakással

A közgyűlést közebéd követte a bereue 
József-vedéglóben.

I r e k.
— Királyi kitüntetés. Legnagyobb 

örömmel olvassuk, hogy Héjas Tál, főgim­
náziumunk veterán tanára s lapunk mun­
katársa királyi kitüntetésben részesült és 
megkapta a koronával díszített aranyéidem- 
keres/iel. — Lapunk volt az, mely „Koro­
nát az érdemnek“ Ciliiméi hosszabb Ciliben 
méltatta a kiváló férfiú érdemeit s midőn 
íme látjuk a méltánylást, mely lapunk igény­
telen szavait követte, csak fok őzöd ha tik 
tiszteletünk a lelkes és lankadatlan buzgalma 
tantói fiú iránt, kinek nemcsak Somogybán 
vannak őszinte tisztelői ős szerető volt ta­
nítványai, hanem országszerte is tisztelettel, 
kegyelettel emlékeznek udvarias és előzé­
keny modorára es nyájas és kegyes atyai 
bánásmódjára. — Egyelőre még nem tudjuk 
a jubelium megtartásának programját, de 
már előre is /elhívjuk Héjas Tál, most mái 
ósz tanárunk tanítványainak figyelmét a nem­
sokára tartandó ünneplésre, hogy volt ked­
ves tanárunk előtt érdeméhez méltóan nyil­
vánít hassuk szóval is, meg emléktárgygyal is 
tiszteletünket s ragaszkodásunkat. Addig is 
melegen gratulálunk a kitüntetéshez, meit 
méltó jutalmat nyert a megórdemlett juta­
lomra méltó.

_ Halálozás. Vajlhó János bíróságunk
: telekkönyvi osztályának igtatója november

hö 1-én elhalt. Vajlhó a telekkönyv ielálli- 
tása óta állandó, buzgó és lelkiismeretes hi­
vatalnoka volt bíróságunknak. Temetese 2-án 
délután nagy részvét mellett lolyt le. ko­
porsójára a bíróság díszes koszorút helyezeti.
A család következő gyászjelentest adta ki. 
Üzv Vajtlió Janosué, sz. Tap Rozália a ma­
ca- gyermekei: Jenő, Zoltán es Lajos-, az 
elhintvt edes anyja: üzv. Daruka Janosiie- s 
az összes rokonság neveden fajdalomtól meg­
tört szívvel tudatja a hű férjnek, a gondos 
atyauak, hálás gyermeknek es szerető to- 
konnak: Vajtlió Janos telekkönyvi tisztvisu- 
lunek elete 54-ik. boldog házasságának 15-ik 
evebeu, hosszú szenvedés s a halotti szent­
ségek ajtatos fölvételé után történt csendes 
kimúlását.

_ Főúri vadaszat. Grot Festetics
Tasilló, több lőuri veudegje kíséretében, 
a napokban érkezik meg s a berzeucei, 
tarauyi és csurgói urodalmakbau meg­
kezdi az őszi fácány vadászatot, un való­
színűleg kitünően fog sikerülni s min­
den esetre méltó lesz a gróf által tai - 
botiakhoz. A mint hozzávetőleg sejt­
hető, legkevessebb ‘2000 drb kakast 
fognak lonni.

— Halottak estélye. Mindenszentek 
napján városunk közönségé is szénén rótta 
le a kegyelet adóját kedves halottat traut.
A temetőt valóságos virágözöu lepte el, 
sok sir ízlésesen volt díszítve es világosítva. 
Este nagy közönség látogatta a sírokat. A 
tani lo képző-intézet énekkara ezúttal is meg­
emlékezett (Jibor Mór volt igazgatójáról.Unt 
jat feldíszítette s több gyaszdalt ónekel- 
melyet a nagyszámú közönség áhítattal 
hallgatott.

_ Mindazok, a kik boldogult térjem
halai a- es temetésekor részvétükkel neltez 
fajdalmunkban vigasztalásunkra voltak, fo­
gadják forró köszöuetüuket,

özv. Vajtlió Jánosne 
és gyermekei.

— A Csurgóvid gazd. kör í. 1897. 
évi november liO 11-őu d. e. 9 óiakoi lli.- 

í Berényben az urad. íroda-hetyisegben rendes 
! félévi illését fogja tartani. Az ülés egyik 

tárgya a gazd. kérnek a beérkezendő aláí­
rási ivek alapján ujabbi 3 évre való meg 
vagy meg nem alakulása lölött dönteni.

— A korcsolyázók figyelmébe, a tel 
közeledtével ismét a jegsportra irányul figyel­
münk. Felhívjuk azért ezen utou is a jóg- 

j sport iránt érdeklődök figyelmét arra, hogy 
f. hó 10-éu szerdán d. u, 5 órakor a Kor­
ona vendéglő éttermében alakuló értekezlet 
lesz s egyúttal beszámoló a múlt évről. 
Kérjük az éredklődőket minél nagyobb szám- 

: ban való megjelenésre.

gő vonat megdörgő terhétől.
Én pedig távoztam a sínekről; egy 

ugrásuyira volt az 'állomás: váltottam egy 
zónabilótet és utaztam a vasúton elevenen.

Miért lettél öngyilkossá kérdezték tő­
lem <t másvilágon ?

Láthatatlan ajkakról csengett té­
léin a hang, melyre éreztem, hogy muszáj 
váloszoluom. De nem tudtam mit váloszolni. 
Kezemet fejemhez szorítottam. Körülöttem 
sűrű homályos khaosz örvény lett tompa si- 
ketitő súgással. Ebből a khaoszból lassan 
kivált a föld képe, melyet elhagytam.

Úgy tetszett, mintha a föld minduntalan 
körülöttem keringene.

A túlvilágon voltam, de nem a csilla­
gokat láttam, hanem a földet.

És nem emlékeztem rá hogy tulajdon­
képpen miért hagytam el.

A körülöttem forgó világ egész csdlogó, 
csábító kaleidoszkópját tárta elém.

A föld szebbnek tűnt fel előttem, mint 
annak előtte.

Virágain több volt a pillangó, napfé­
nyében több a repeső madár.

Több szerelmes pár sétált a mezőkön, 
erdőben, — több boldogság hálafohásza szállt 
az égbe,

A bűbájak ligete, hüse édes idyllekről
suttogott.

Nefelejts virágok kelyhóből tündétek 
szállottak ki és fürödtek, úszkáltak öröm- 
könyeket siló öreg, mohos sziklabórc kris­
tálypatakjában.

Több szín, több elevenseg, több költé­
szet volt az életben, mely gazdagon, csábí­
tón virult és illatozott és dalolt és sóhaj­
tozott onnan félém.

Hogy tudtam én azt elhagyni ?
Csak úgy homályosan emlékeztem rá, 

hogy a földön találkoztam én egy leány nyal, 
a kinek azt mondtam; te vagy a menyor­
szágom. ;

Mikor az a menyországom elhagyott 
azután kerestem fül ezt a másik menj or­
szágot.

Ebben is csalódtam,
Társaságomat csupa merő magam faj­

tájú öngyilkosok képezték. Azok mind be­
tegei voltak a tőidnek.

Mind látott odalenn valakit a kit nem 
vett észre akkor, midőn vaksággal borította 
a szemeit egy rettenetes kór.

Az egyik gyászruhás anyát.
Másik egy sin) gyermeket.
Harmadik egy egész kétségbeesett, 

nyomorban hártahagyott Családot, mely mind 
egyetlen sir körül zokog és körmeivel vájja 
annak göröngyeit.

Hogy ők ezeket nem látták, mikor még

a földön voltak. Hogy ók azt hitték: el van 
tépve minden kötelék, mely őket a világhoz 
tűzi, midőn a hajtogató kísértésre hallgat­
tak. Olyan kicsinyesnek, oly nevetségesnek 
tűnt föl mindenki előtt az az indok, mely 
ókét az élet elvesztésére ösztönözte 1 Szinte 
kikacagták magukat, ilyen semmiségekért 
eldobták magukat, mindenüket. Az egyik 
azért, mert koldusbotra jutott s azután be- 
csületetes munka árán kelletett volna élnie.

A másik, mert hibát követett el — s 
nem iparkodott nevét újra tisztára mosni, 
de szennyes nevet vósetett a fejfára, szennyes 
nevet, melyet mutódai megcsókolni restelle­
nék? Hát nem bűnös, hát nem megbucsát- 
hatlau őrültség volt az? És kacagák önma­
gukat: de ebben a kacagásban az önmagát 
maró gúny kígyója sziszegett.

És folyton zaklatta, üldözte, őket egy 
hang, egy kérdés, egy vád.

Miért hagytátok el a földet? Belátjátok 
ugyebár, hogy balgataguk voltatok.

Aki az életben csalódik: az csak az 
életben nyerhet vigasztalást. Hát miért let­
tetek öngyilkosokká ? . . .
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— Rongyos egylet. A Köznép ál­
tal ilyen szerény címen ismert népne­
velési egyletről akarunk szóllani. A de­
rék egyesületet, mely városunkban már 
évek óta áldásossal! működik s mely 
évről óvre annyi szegény gyermek run- ! 
gyait cseréli tel meleg és jó ruhával, 
múlt évben alig lehetett megmenteni.
S néhány derek íérliu erólyén törött 
meg, hogy telnem bomlott, Az egye­
sület áll, bár igen szerény körülmé­
nyek között. Alig támogatják s vajmi 
csekély az az összeg a mit a szegény 
gyermekek javára lordithat. Közeledik 
az egyesület tevékenységének ideje. Itt 
a hideg idó s következnék a ruha se­
gély kiosztás, lia volna miből, besze­
rezni az anyagot. Felhívjuk varosunk 
nemes szivét közönségét, az egyesület 
támogatására. Hisszük, hogy közönsé­
günk nem lógja megvonni filléreit a 
didergő ruhátlanoktól.

— A gyékényes! állomás pályaud­
vara elkészült. A kiszélesített pályaudvar 
föld és kavics munkálatai befejezték s a 3 , 
par sint most helyezik cl, a forgalom kívá­
nalmainak Így többe-kevésbé eleg van téve, 
de a közönség még várhat. A hitvány és 
szűk állomás épületere csak jövőre kerül a 
sor, a mikor nagyocb várótermeket és egy 
restauratiot fognak emelni.

— A becsület őrültje. Megrendítő eset 
történt Ínkén egy szegény de becsületes föld­
műves asszonyon. Egyik inkei töldmüvcs- 
töl kukoricát loptak. A káros kutatott a 
faluba, azonban eredménytelenül. Yegre gya­
núja Szabó Jozsetnére esett, a kire egysze­
rűen ráfogta a lopást es az elöljáróság elé 
állíttatta. A szegény asszony erősen tagadta 
a tettet s midőn latta, hogy a káros min­
denáron őt tévé felelőssé, az önérzetes nő 
annyira szivére vette a valótlan gyanúsítást, 
hogy szegyenerzetében megőrült. A Szeren­
cseden not, a ki egy könnyelmű gyanúnak 
esett áldozatul, beszalitották a kaposvári kór­
házba.

— Kisebbedik a sötétség. Nagy ese­
mények előtt állunk. A város terén és az 
országutak menten kisebb nagyobb csopor­
tok verődnek össze s kíváncsian nézik a 
csoport közepén allo ásos, kapás embei eket, 
hogy mit akarnak. Nagy dolgot müveinek 
azok terjesztik a világosságot, városunkban. 
Igen, mert hát nálunk minden tekintetben 
nagy a sötétség s a ki abból csak parányit 
is eloszlat az nagy ember. Az ásos, kapás 
emberek pedig ebben faradnak. Hat azaz 
hat egész lámpa dúcot erősítenek a földbe, 
tetejebe lámpát helyeznek, hogy holdvilágta­
lan éjjeleken az utas bele ne dűljön az árak­
ba s ki ne törje a nyakát. Haladunk! las­
san, de biztosan. A jövő szazad vége felé 
ismét szaporodnak lámpáink s terjedni log 
a világosság.

— Nem lesznek színészek. Huvy 
Lajos színtársulatáról úgy látszik vég­
leg le kell mondanunk, mert a megszo­
rult színészek gázsi hiányában sehogy- 
sem tudnak hozzánk utazni. Havy mar 
a gyűjtött bérletjegyekre eiőh-get is 
próbált szerezni, hogy azzal tar illatá­
nak költségét fedezze, a kísérlet ered­
ménytelen maradt. A sokszor becsapott 
közönség nem volt hajlandó bérletje­
gyeit előre megváltani. „A se pénz se 
posztó“ közmondás legalább rajtuk nem 
teljesedik be.

— „Ittagyaroszág" teljesen független 
politikai napilap. Nincs lekötve senkivel 
szemben, nem áll sem egyeseknek, sem osz­
tályoknak sem érdekköröknek szolgálatában. 
A „Magyarország“ önzetlenül csupán 
egy ezó It szolgál: az ország függetlenségé­
nek es öiniállóságaiiak ügyét. Ez lebeg foly­
ton szeme előtt es ennek elérésére törek­
szik. A „Magyarország“ mindig es 
mindenkivel szemben tárgyilagos es ellogu-

Intlan. Egy mértéket ismer: az igazság 
mértékét, a melytől soha semmi körülmé­
nyek közt el nem tér. A „M a g \ a r o rs z á g“ 
szerkesztőségének és kiadóhivatalának meg­
feszített munkája folytán az összes orszá­
gos es külfüdi eseményeket legelőször hozza 
az olvasóközöneg tudomására. A „Maygar- 
o r s z á g“-ot reggel már az ország távoleső 
részeiben is olvasni lehet, llozza az az napi 
országgyűlést teljesen kimentő szövegben, 
az az napi összes eseményeket úgy főváros­
ból, mint a vidékről és a küllődről, llozza 
a bel- és külföldi teljes tőzsdei jegyzéket és 
árfolyamokat. Naponként közöl tárc/.át, re­
gényt és más érdekes közleményeket. A ki 
a „M a g y a r o r s z á g“-ot olvassa az az üz­
leti társadalmi és politikai eseményekről 
sok helyen az egész nappal előbb értesül, 
mint más lapokból. A „Magyarország“ 
már is 30.000 példányban forog az Olvasó­
közönség kezében s igy rövid idő alatt elérte 
a támogatásnak azt a mértéket, a melylyel 
magyar lap eddig meg nem dicsekedhetett. 
A közönség ezen támogatását a szerkesztő­
ség a lapnak folytonos fejlesztésére as Lö- 
keletesitesóre fordítja. A „Magyaror­
szág“ előfizetési ára: április hóra 1 Irt 
20 kr., (április június) negyed évre 3 fit 
50 kr., április deczember —hónapokra 10 Irt 
50 kr. Az előfizetési pénzek postautalványon 
a kiadóhivatalba Budapest. liustoh utcza 2 
küldendők. „Magyarorszag“ kiadóhivatala. — 
Ajánljuk olvasó közönségünk figyelmeim a 
páratlan politikai lapot, melynek a többi 
lapok feletti előnye abban is nyilvánul, hogy 
már reggel jelenik meg es így a napi la­
pok esti kiadásait pótolja is.

Csarnok.
Kerdezed...

Kérdeződ: 11a többé nem szeretnél,
Bírnál.tk-e elfelejtem V 
Es e fájó. kínos gondolatot 
Tudnám-e még soká viselni ?

ti idők múltán vájjon uyujtanám-e 
Más leánynak félti jobbomat . . .
Úgy hogv, feléd nem is szállna többé 
Csak egy futó, röpke gondolat?

Mert. kérdezed ? Mondd! Azt hiszed talán, 
Hogy, amely szív igázán szeret,
Az, araiiiő könnyen láugralobbant,
OiVau könnyen tiniét elfeled?

S kepes lenne Intőt megtagadva 
Eskü résre nyitni a ja kát . . .
S szent, érzelmet, szerelmet hazudni, 
Btiskóu hordva körül homlokát?

A szív olyan, minő a tisz.a eg,
Mindaketto olyan titoktelt.
Bele nézünk, tisztán látunk belé;
S még sem tudjuk, magába mit rejt?

ti valamint Csak egy nap vai: az egeu 
Mely ragyog oly tisztán fényesen . . .
Ügy csalt egy láng vau a szívnek melyén:
És ez . . . ez a láng ... a szerelem.

Drága szivem! Azúrkék egemen 
Te vagy az ón rogyogó napom;
S ténysugáiid szivembe bocsátva,
Ott tanyáznak forrón lángolóm

S miként,, ha a nap est ve letűnik,
Sötét, éj borul a földre le . . .
Úgy szivemnek — szép arcod e,vonva 
Soli’se volna újra reggele.

Baranyay János.

APRÓSÁGOK.

Nincs helyi hir! . . .
Egy riporter tragoediája.
Jelenet a kaszinóban.

EgV ur (becsapja oo-mzusan a lappt.) 
így ón IS tudnék lapot, csinálni Urés 

tArca, nagykepü politizálás, de helyt hír
minél kevesebb. .

Második ur. Pedig egy vidéki lap első 
és legfontosabb kelléke a bo és jó helyiro­
vat.

K E.

Első ur Ügyes reporter kellene, lgv 
megbukik a tip.

Cliorusban : megbukik a lap.
(A lapkiadó a szomszéd asztalnál ül 

és fül tan úja a. jelenetnek. Rohan a szer­
kesztőhöz.

11 jelenet a szerkesztőségben.
A kiadó (magas hangon.) szerkesztő ur, 

baj van. A lapot mindenünnen visszautasít­
ják, m it nincs eleg helyi hir, vagy lesz a 
holnapi lapban hat hasáb helyi hir vagv ki­
jelentem a lapban hogy a riporter egy lelki- 
ismeretlen lusta fráter, — a ki annyit ért a 
lapcsiHáláshoz, mint a hajdú a liarangöntós- 

j hez.
Szerkesztő (két hanggal lej ebb a fülelő, 

de majdnem asztal alá húzódó riporterhez.) 
Hallja! Miket kell nekem hallanom a maga 
szépséges szemeiért. Vagy lesz a holnapi lap­
ban tiz hasáb helyi lur, vagy felspékelem az 
urat, erre az ollóra. Értette. Merjen még egy­
szer előleget kérni . . .

Riporter az után magában: az ollótól 
egv igazi újságíró nem fel, liánéin előleg 
kérdés — bánt. Az összes hírforrások bevált­
unk dugulva vagy gombolkozva. Egy kis 
pletyka sem kering. Uten neki végig háza­
lom a hivatalokat.

1. helyen.
Riporter: kiadó ur valami érdekes hirt.
Kiadó: a nagy baromi kisbiró udva­

rából tegnap ismeretlen tettesek két, tyúkot 
elemeitek.

Riporter (kétségbe esve.) Csak ez? Ki­
adó: furcsa, persze Riporter (savanyu arccal 
elkullog. )

11 Helyem
Riporter: tanácsos ur, nem akadna va­

lami a lap számára .
Tanácsos: absolute semmi. A mi a hi­

vatalban történik —- az titok. Az ember nem 
lehet eléggé óvatos. Egy-egy elejtett szóbél 
hasábokat Írnak. Tessék gyűlésekről refelálni

Riporter: De ma nincs gyűlés, helyi hir 
pedig kell.

A tanácsos: Nincs! Punktum.
R porter köszönöm. Aás szolgája. 111, 

Rendőrségnél.
Jó napot biztos ur. Hogy és miként?

1 Mi újság ? Mi újság ?
A biztos (mogorván.) Semmi, ha volna 

sem mondanám meg, persze mikor hir kell, 
jók vagyunk, de bezzeg kit ütnek, szidnak 
minden lapban mint, a rendőrséget. Nem 
történt semmi, alás szolgája.

Jelenet a riporter lakásán.
Riporter (az asztalnál ül.) Hiában nincs, 

nem történik semmi. De hol a belátás. Min­
den szerkesztő zsarnoknak született. Nem ad 
többet előleget. Hát hogy élek én meg elő­
leg n él kük Már három holnapra kiszedtem 
a fizetésemet. Az utcára Csak nem melletek 
lakni? Ej Írjunk egy riport cikket,

ti zen zaciós öngyilkosság.
Ma délután városunk túlontúl nyugodt 

eletet egv szenzációs öngyilkosság hire ver­
te föl. Sva! ad ár Aladár lapunk ismert, ripor­
tere a városszerte kedvelt újságíró az Előleg 
város u egv ed i lakásán felakasztotta magát. 
A szegény fiatal ember már két órája meg 
volt halva, mikor a kéziratért jövő szed ügyé­
re k lármájára feltörték a szoba ajtaját. Ré­
mes, borzasztó. . • stb.

Következnek az alfejezetek . az öngyil­
kosság oka, az öngyilkosság hatása, az ön­
gyilkos életrajza, a szerkeszt iség gyásza, 
előkészületek a temetésre.

Mikor a cikk kész, borítókba teszi, 
megcímezi, a szerkeszt őségbe küldi és az 
üres fogasra felakasztja magát.

11(14. sz. v. 1897.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bír. végrehajtó az 1881. év 

LX. t. ez. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírre teszi, hogy a csurgói kir. járásbíróság 
által 5873)1897. számit végzéssel Pranver 
Károly zákány i lakos végrehajtató javára 
Jezeruc/ky Jenő zákány i lakos ellen 32 frt 
61 kr. tőkekövetelés es járuléka, erejéig el­
rendelt kielégítést végrehajtás alkalmával 
biróilag felül és lefoglalt és 311 írtra becsült
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szobabútorokból álló ingóságok nyilvános ár- 
verós utján eladiitnak

Mely árvevósnek a belyszinón, vagyis 
Zákányban alaperesek lakásánál leendő esz­
közlésére
1897. évi november hó 13-án d. e. 9 órája
határidőül k11tizetiU és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX t. ez. 10. §-a értei­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t. ez. 
108. g-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t. ez. 111. 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését, megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alulirt 
bír. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Kelt Csurgón, 1897. óv október hó 27-ik 
napján.

C1FFRAY KÁLMÁN
1—1 kir. bír. vérehajtó.

1027. sz. v. 1897.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. if)3, ij-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbíróság 
által C089. 1897. számú végzéssel a somogy- 
csurgói takarékpénztár r. társ. végrehajtató 
javára ifjú Döme István és társ. surdi lako­
sok ellen 175 fit tőkekövetelés és járulekai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al- 
kalméval bi i ói la g lefoglalt és 431 írtra be­
esőit lovak, tűzifa, gabna stb.-böl álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis 
Surdon alperesek lakásán leendő eszközlésére
1897. évi november 16-án d. u. 2 órája
határidőül kittl/.etik és al hoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivátnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezeá árve­
résen az 1881. évi LX. s. c. 10. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáreo alul is 
el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
kópónxben, illetve az 1881. évi LX- t. e, 
108. §-ban megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Egyóttal az 1881. évi LX. t. c. 111. 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak mind­
azok, kik az elárvereztetni rendelt ingósá­
gok vételárából a végrehajtató követelését, 
megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezde­
téig alulirt bir. végrehajtónak egy példány­
ban írásban adják be, vagy adpig szóval 
bejelentsék.

Kelt Csurgó, 1807. év október hó 28- 
ik napján.

CIFFRAY KÁLMÁN
kir, bir. véorehajtó.

Pályázat hirdetés szolgai allasra.
A csurgói áll. segély, ev. ref. fő­

gimnáziumhoz harmadik szolgára van 
szükség egyelőre ideiglenesen egy évre, 
fizetése lesz 250 frt s egy szobából 
álló lakás. A kérvény felszerelve ke- 
resztelőlevéllel, hatósági,- orvosi- s eset­
leg szolgálati bizonyitványnyal 1897. 
nov. 12-ig alulírottnál nyuj'andó be. Az 
állást nov. 15-én el kell foglalni.

Előnyben részesül, ki a kertészeti 
teendőkben jártas.

Csurgó. 1897. nov. 6.
Or. Vida Karoly

1—1 fűgimu. igazgató.
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1. magyai királyi szabadalmazott

OSZTÁLY SORSJÁTÉK.
Húzás november hó 11-én.

A magyar kir. osztálysorsjáték 
50.000 n y e r e m é n y e n e k

jegyzéke.
A legnagyobb nyeremény a játékterv 

9. §, szerint
1.000,000 1. ...... ,
Egy millió _ '.......1-

A nyeremények különleges beosztása a 
következő :

KoronaX veremén vek

Az 1807. év február hó 27-iki törvény sze­
rint a kis lutri megszűnik és ezen osztály sorsjá­
ték által pótoltatik. Németországban, ezen nemű 
sorsjátékok már 100 év óta feunállanak és az illető 
sorsjegyek eladatuak. Nálunk Magyarországon is 
emelkedik iránta az érdeklődés, mert a sorsjegyek 
legnagyobb része bizos kezekben var. Nemsokára 
ilyenek csak ráfizetéssel lesznek kaphatók. Azért 
ajánljuk, hogy a vétellel ue késsűuk.

A magyar osztálysorsjáték áll :
lOO.OOO 50.000 I

O
31
67

3
432
763

1238
90

31700
3900
4900

50
3900
2900

600,000
400,000
200,000
100,000
90.000
80,000
70.000
60,000
40,000
30,000
25,000
20,000
15,000
10,000
5,000
3,000
2,000
1,000

500
300
200
170
130
100

80
40

eredeti sors­
jegybe!

penznyere-
menybdl

50000 '.'yermn'",ly
cs jutalom iu.iuVjVvU KOI.

összegben, mely ti osztályban sorsoltatik ki.

A nyerési esélyek oly előnyösek, hogy az 
eddigi kis lutri, vagy egy Ígérvény vétele ezzel 
nem is hasonlítható össze. Ily előnyös esélye . kel 
szemben mindenki nyújtsa kezét a szerencsének 
viszonyaihoz képest.

Az összes 5U.000 nyeremény a mellette álló 
nyeremény jegyzékből látható ; ezen nyeremények 
i> részben lesznek kisorsolva és a nyerő sorsjegy 
készpénzben kifizettetik.

A sorsjegyek ára az első húzáshoz: 
fi frt egy egész eredeti sorsjegy 
:1 » egy fél „ „ ”
1.50 „ egy negyed „ „
0.75 „ egy nyolczad „ „

A húzások a fővárosi vigadó épületében 
nyilvánosan történnek a kir. kormány felügye­
lőn* illan és egy kir. közjegyző előtt." A húzás­
nál mindenki jelen lehet,

Mi üzlethelyiségünkben elárusítjuk vagy 
utánvéttel, vagy az összeg postautalványnyali be­
küldése ellenében ajánlott levélben elküldjük az 
eredeti sorsjegyeket. Minden egyes vevő nevét 
azonnal feljegyezzük és vevőink minden egyes hú­
zás után megkapják a kimerítő sorsolási jegyzéket.

Reudelményeket a húzás napjáig november 
hó 11-ig fogadunk el.

Török A. és Társa
a magy. királyi szabad, osztály-sors­

játék föelárusítói,

BUDAPEST, Váczi-körut 4. P. szám.

SQf F. évi november hó 11-én
kezdődik az

Első magy, kir. szabadalmazott

Osztálysorsjáték
I osztályának húzása.

100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény 
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben:

l .000,000 k o r o 11 a.
Különös nyeremények:

ööU 000, 400 000, 200.000, 2 a 100 000," 90.000, 80,000, 70.000, 2 a
60,000 korona.

és igy tovább; egészben 5 hónap alatt 6 osztályban.
13160,000 korona lesz kisorsolva.

Eredeti sorsjegyek árai tervszerüleg:
egy egesz 6 frt, egy fél 3 frt, negyed 1 frt 50 kr, nyolczad 75 kr.

— .. . ''á'vnibdcscki.i kérjük mielőbb, de november 11-ike (húzás kezdete előtt)
lorok A. es Tarsa czeghez Budapest, Vaczi-körut 4P. küldeni.

Kivágandó.
MEGRENDELÉSI BÁRCZá.

Török A. Társa uraknak
Budapest, Váczi-körut 4P.

I. osztályú eredeti sorsjegyet n hivatalos tervezettel együtt beküldeni. 
) utánveendö

frt

Kérem nek' m

Vezeték és keresztnév 

Lakhely :

. postautalványnynl 
kr. összeg J küldetik 

^ mellékelve.
) (A szükségtelen rovat törlendő.)

Megye :

Nyomatott Vágó Gyula könyvuyomdájábau Csurgón 1897.

■


